



(上接 04 版)

# 他在工作日是大学教授，双休日当“保姆”



5月22日，周末休息日，王育霖在启航学校指导小学生合唱。



5月26日，正常工作日，王育霖在湖南科技大学给大学生上音乐指导课。

## 改变和受益的还有他们

4年来，“心与馨”志愿支教服务队在王育霖的引领下，先后有2000余人对“启航学校留守儿童合唱团”进行帮教，时长总计达到1万余小时。

“把这些时间折合成钱的话，按较低的100元一个小时计算，也意味着100万元，但王育霖教授团队分文未取，连车费都是自己垫付的。”启航学校小学部校长贺娟娟说。

其实，王育霖引领团队这4年的坚守，改变和受益的，不止这些孩子们。

25岁的曹文杰是王育霖的研究生，即将毕业的他，参与支教已经3年。

“我曾经也是一名留守儿童。”曹文杰说，小学中学到大学，父母都不在他身边，他是跟着外婆长大的。

“我知道他们想要什么，通

过这3年，我也学会了如何跟这些孩子打交道。”曹文杰说，“支教让我看到了王育霖老师柔软的一面。他平时给我们上课是非常严肃的，但每次去支教，他都会精心给孩子们挑选零食和小礼物；孩子们有情绪的时候，他也会轻声细语地安慰。他有时候跟孩子们开玩笑说‘我会像保姆一样，照顾你们成长’，这让我们非常感动。”

1998年出生的王传宝是王育霖研究生一年级的学生。这名山东男孩从来不觉得支教只是在单纯地帮助孩子们，“王老师教会我们的，我们跟孩子们相处时就能用上，这不就是学以致用，也帮助了我们自己成长吗？”王传宝说。

在王育霖现在带的9名研究生里，来自长沙的谢佳好是年纪最小的，2000年出生的她

是孩子们的指导老师，也是知心姐姐。每次演出，谢佳好总是陪伴在孩子们左右。正因如此，谢佳好跟孩子建立了深厚的感情。

“这次六一儿童节前夕给孩子办音乐会，在资金紧张的时候，谢佳好同学把自己勤俭学积攒的3万元钱捐给了孩子们，这让我很感动。”王育霖说。

“这是我能力范围能做到的事情，而孩子们又非常需要，为什么不去做呢？”面对赞扬，谢佳好很是淡然。

“我是一名音乐老师，我的学生很多将来也会成为老师。我现在做的，我的学生都在参与，他们已经知道，什么样的教育对社会、对他人是有意义的。”王育霖说，这是他坚持做这件事的初衷和目的。

留守儿童合唱团的孩子们倾情表演，现场座无虚席。

前来观看演出的湖南省委常委、省委宣传部部长张宏森

对王育霖给出了高度评价：“我们要对像王育霖这样关心下一代成长的老师致以崇高的敬意和衷心的感谢！”

## ■补记

5月30日晚7时30分，王育霖团队精心筹备的音乐会《我们的追梦之旅》在湖南科技大学俱乐部拉开帷幕，启航学校

## ■资讯

### 汉寿80名儿童：和妇联志愿者一起过节有啥不一样？



今日女报/凤网讯（通讯员 黄晓慧）“没有共产党就没有新中国，共产党辛劳为民族，共产党他一心救中国……”，5月30日，“童心向党·守护成长”庆“六一”活动在孩子们稚嫩的歌声里拉开了序幕，来自常德市汉寿县80名失依儿童、贫困儿童、留守儿童欢聚在汉寿县妇女儿童发展中心庆祝他们的节日。

孩子们在志愿者的带领下前往不同的功能室参加活动：有国旗制作来培养孩子的爱国之心；有阅读、党史知识竞猜来丰富孩子的文化素养；有手工烘焙、彩泥塑形来锻炼孩子的动手能力；有积塑创意来激发孩子的想像；更有各种小游戏来训练孩子们团结合作意识，孩子们参加活动后还可以根据表现兑换不同纪念品。

小李是来自军山铺镇的留守儿童，他说尽管爸爸妈妈没有陪在自己身边，有点小遗憾，但还是非常开心，因为今天和小伙伴一起参加了这么多活动，还收到了节

日礼物。

汉寿县妇联负责人表示，之所以把更多的目光放在失依儿童、贫困儿童和留守儿童身上，是希望他们在节日的时候不再羡慕别人，也希望他们回首童年时，能有一种温暖坚定前进的步伐，能在成长的过程中留下更多温暖与美好的回忆。

近几年，汉寿儿童事业发展受到社会各界的重视，在县委县政府的大力支持下，儿童成长环境持续改善，妇儿中心顺利完成建设，部门联动不断加强，志愿服务队伍不断壮大，服务热情持续高涨，为孩子们的健康成长撑起一片蓝天。



《我们的追梦之旅》音乐会取得圆满成功，现场1000多人观看了演出。

